

下水救人要出具“打捞许可证”？

郑州巡防队上演“罗生门”，众网友表示愤慨

星报综合

见义勇为是社会提倡的美德，然而最近在河南郑州却发生了想要见义勇为却遭到管理方阻拦的稀奇事。有网友发帖称，郑州市水上义务搜救队在如意湖义务搭救溺水者，被巡防队要求出示“打捞许可证”。此网帖引来众网友围观，绝大多数网友表示愤慨。记者调查时，相关部门表示，并不存在所谓“打捞许可证”。



山东教师跨省补课 收费全退又受处罚

据新华社电 记者从山东省武城县教育局获悉，山东省武城二中部分教师“跨省办班”行为目前被叫停，武城县教育局、武城二中相关负责人及相关教师受到处罚，此次补习班所收费用正在全额退还给学生。

山东武城二中部分教师组织这个学校至少400名学生到河北省故城县补习，并向每名学生每月收取900余元补习费，共计三四十万元。该事被曝光后，武城县委、县政府很快成立了专项调查组，组织人员前往故城县进行调查取证。经查实，武城二中教师李富军、张子强等人，组织了这次学生到故城办班补课。

根据有关政策规定，武城县对教育局、武城二中相关负责人作出处理，对武城二中进行了全县通报批评，取消李富军、张子强等参与教师三年内评优树优的资格，扣发全年津贴，并给予行政记过处分。同时，责令参与教师立即停止办班，并在县纪委、监察局、教育局监督下，所收费用全部清退，向学生家长真诚道歉。

网帖 搭救溺水者要出示许可证？

8月4日22时19分，网友“握手就相识”在河南一论坛发帖：郑东新区出怪事了：在如意湖义务搭救溺水者要出示“打捞许可证”。

网帖称，当天早晨有位孟姓女士在东区如意湖溺水，“119”经过多时打捞没有结果，后来冬泳救援队赶到现场。

“结果我在打捞现场，看到让人接受不了的一幕，东区巡防队以及东区的领导要他们出示“打捞许可证”，否则不许打捞。一个多小时后在公安的协调下，冬泳队员下水用六七分钟就将孟女士打捞出水，但孟女士因溺水时间过长而死亡。网帖中发帖人质问说：“你们的良知

哪里去了？冬泳队的义务打捞和救援难道不应该鼓励和表扬吗？将心比心，如果你的家人落水了，你也要大家出示“打捞许可证”吗？否则也不允许搭救、不许救援？”

绝大多数网友对此表示愤慨，但也有网友对网帖所说真实性提出质疑。

当事者 巡防队说要有“打捞许可证”

昨日，记者联系到发帖网友“握手就相识”。“握手就相识”称他叫吴京（化名），是郑州市水上义务搜救队（郑州市冬泳协会2005年成立的民间公益性组织）队员。事发当日16时58分，他接到救援队东区队长牛振西的短信，称郑东新区运河（如意湖）西码头有人溺水。他带上泳衣、泳帽赶往现场。

救援队东区队长牛振西说，当日15时许他赶到现场：“我们已有六七名队员在那，穿好衣服准备下水打捞，郑东新区巡防员说没有“打捞许可证”不能下水。”吴京对此予以证实。“最后，家属要自己下去捞，也不会水，民警说那不行。”牛振西说：“当时我们也管不了那么多了，就下去七八个人，没一会儿就打捞上来。”

事发现场一知情者说，事发当日18时左右，他赶到现场，看到消防官兵已撤离，巡防队和搜救队在为“打捞许可证”的问题争吵。“巡防员说要请示领导，有记者与巡防队领导通电话，但仍不行。”

孟女士的丈夫王先生告诉记者，巡防队说过要有“打捞许可证”，但因亲人去世：“头很晕，细节记不太清”。

回应 没说过要有“打捞许可证”

昨日，郑州市地方海事局工作人员说，没听说过有“打捞许可证”。郑东新区市政园林水务局宣传部门工作人员也明确表示，就没有“打捞许可证”。

郑东新区巡防队负责人陈晓东在电话中说，巡防队没要求过搜救队要有“打捞许可证”，而是出于安全考虑：“他们无法提供能证明自己是搜救队的证明，也没有东西能证明他们的水平，如果下水

出现事故，咋办？”

针对网帖，陈晓东表示，郑东新区的溺水救援由消防部门负责。当时，搜救队到现场时，消防官兵并未停止救援。他强调，按照当时的情况，并未确定孟女士就是溺水，只是进行寻找，若孟女士真的是溺水，按照时间来算，搜救队也只能说是打捞，而非网帖中所说的“搭救溺水者”。

陈晓东告诉记者，如果真是救溺水者，属于紧急情况，搜救队自然可以下水救人，而如果是打捞的话，因为运河内禁止游泳，最好由消防部门的专业人员进行。此外，当地也没有所谓的私人收费打捞公司。

对此，牛振西表示，作为冬泳爱好者，搜救队自2005年成立后，不但义务打捞过溺水者，也救过溺水者。

数百人集体跳桥？南昌警方澄清事实

星报综合消息 南昌市西湖公安分局8月6日晚连夜召开新闻通气会，澄清网络盛传的“南昌大桥数百人自杀”谣言，发帖者蒋某华、蒋某被处以行政处罚。

8月4日晚，一则“特大新闻：南昌大桥数百人自杀”的帖子在网络出现并被大量转载，引起多方关注，网民议论纷纷。对此，警方通报称，南昌西湖警方迅速依法展开调查。现已基本查明，所谓“特大新闻：南昌大桥数百人自杀”事件，系南昌蒋某华、蒋某父子策划，其中蒋某华等人组织多人上南昌大桥，由蒋某拍下照片，加上事先拟好的文字，上网发帖、传播。

经调查：蒋某华，南昌人，长期从事工程承包业务；蒋某，系蒋某华之子，2010年从某大学毕业后经营一家传媒公司。警方认为，蒋某华因对法院工程款纠纷案件判决不服，一直试图以各种方式表达诉求，发泄不满，以引起各方关注。通报称，整个事件过程中，无一人坠桥。

警方认为，蒋某华、蒋某等人为发泄个人不满，蓄意以“自杀”、“跳桥”等煽动性字眼，造谣惑众，已构成违法，应依法惩处。8月6日，西湖公安分局对蒋某华、蒋某作出行政处罚决定。但警方并未公布具体处罚内容。警方同时公告，蒋某已认识到自己违法行为的后果，主动删除了帖子，并发表道歉声明。

手术费不够，伤口缝好后又拆线

据《楚天都市报》

8月5日晚，武汉打工仔小曾受伤的右手，被医生缝了针，又当场拆掉了线。拆线的时候，他没带麻药，咬着牙忍着痛。对此，他的老板很不解：“就算没钱付，还能把缝好的线拆了吗？”

手指伤口缝好又被拆线

刚满20岁的小曾是湖北仙桃人，几个月前开始在武汉首义园一家饭馆打工。5日晚洗盘子时，小曾右手大拇指和无名指不慎被摔破的盘子割伤。由于伤口较深，血流不止，工友吴师傅立即将他送往离饭馆一街之隔的武汉市第三医院接受手术。吴师傅回忆，近50分钟后，一名医护人员走出手术室，交给他一张

单子，要他去交费。吴师傅一看，1830元。他对记者说，当晚匆忙之际他身上仅带1000元。吴师傅在收费窗口协商没有交成费后，又找到那名医护人员，希望能先垫付1000元，剩余的第二天补上，遭到对方拒绝。

此时小曾的手术已完成，他的手缝了针，打上了石膏。他走出手术室时，听

到现场有医护人员说：“要么交钱，要么拆线！”得知钱不够，小曾默默举起石膏还未干透的右手，等着医生把石膏和线拆除。拆线的时候，没有用麻药，小曾疼得咬牙咧嘴，没有吱声。

随后，一行人又来到附近另一家医院，小曾在这里缝了8针。吴师傅说，他们在这家医院花了800多元。

妥当。医生可向上级领导汇报，再做进一步处理。

对于小曾的做法，该人士也并不认可，钱不够可让工友先回去筹钱，不能因此就选择拆线，加剧伤情。

医生称是伤者要求拆线

为什么医生要将缝好的线拆除？记者联系上当天负责手术的贺医生。

据其介绍，医疗费用并不是个人定的，他只负责手术，而医院的收费标准是物价局和卫生局批准的。事发时，小曾

一行拒绝交费，并要求他将线拆除，他只好照做。

对此，武汉一位医疗业界人士表示，救死扶伤是医生的天职，虽然患者在欠费情况下要求拆线，但医生的做法并不

陕西煤矿发生透水 333矿工全部撤出

据新华社电 8月7日凌晨，陕煤集团韩城矿业公司桑树坪煤矿发生透水事故。截至目前，当班井下作业333名矿工，目前已全部撤出，暂未发现人员伤亡。

事故发生后，桑树坪煤矿根据各级领导的指示全力开展抢险排水工作，同时相邻的所有韩城地方煤矿全部停产整顿，排查隐患。事故原因正在调查之中。

据了解，桑树坪煤矿位于陕西省韩城矿区北部，距韩城市46.5公里。该矿始建于1975年，1977年建成投产，是一座原设计生产能力300万吨、现核定为210万吨的大型现代化矿。